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Γράφει o  Δημήτρης Ν. Καρβούνης 

Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Μια ηλιόλουστη φθινοπωρινή ημέρα υποδέχτηκε την 28η Οκτωβρίου στο Μεσενικόλα. Η εθνική μας επέτειος γιορτάστηκε 
από όλο το χωριό με κάθε επισημότητα, παρουσία του Δημάρχου κ. Παναγιώτη Νάνου και της Τοπικής Αρχής, αλλά και με 
το ιδιαίτερο χρώμα που έδωσαν οι δύο και μοναδικές μαθήτριες του ΔΣ, δύο πανέμορφα κοριτσάκια αλβανικής καταγωγής, 
η Νταϊάνα και η Ντενίσα που με περηφάνια και χαμόγελο κράτησαν ψηλά την ελληνική σημαία. Το τελετουργικό ξεκίνησε 

στην Πλατεία του χωριού παρουσία αρκετών συγχωριανών. Έγινε 
κατάθεση στεφανιών και απαγγελία ποιήματος από τη μικρότερη 
μαθήτρια, η οποία του χρόνου θα είναι και η μοναδική του σχολείου, 
κάτι που καθιστά όλους μας ανήσυχους μήπως το σχολείο κλείσει. 
Ακολούθησε η παρέλαση, όπου συνέβη κάτι μοναδικό. Για να μην 
είναι μόνα τα κορίτσια «επιστρατεύτηκε» κάθε παιδί που υπήρχε στο 
χωριό. Ακόμα και λιλιπούτειοι μπόμπιρες παρέλασαν και χειροκρο-
τήθηκαν μαζί με τη σημαιοφόρο του σχολείου.  Ήταν πολύ συγκινη-
τικές οι στιγμές. Η γιορτή συνεχίστηκε στην καφετέρια με τα κορι-
τσάκια και το Δάσκαλο τους κο Θωμά Ξαφή είπαν ποιηματάκια και 
τραγούδησαν τον Εθνικό ύμνο. Η πρόεδρος κα Ουρανία Ποδηματά 
και η Δημοτική Σύμβουλος κα Γιάννα Ποδηματά προσέφεραν λου-
κούμια και αμυγδαλωτά σε όλους τους παρευρισκόμενους. 

ΕΝΑ ΧΩΡΙΟ ΠΟΥ ΑΝΤΕΧΕΙ ΚΑΙ ΕΟΡΤΑΖΕΙ

28η Οκτωβρίου  
στο Μεσενικόλα

ΜΗΝΑΣ ΟΚΤΩΒΡΗΣ και στο Μεσενικόλα οι οινοπαρα-
γωγοί είναι έτοιμοι να βάλουν μπρος για το πιο δύσκολο 
κομμάτι της παραγωγής τους. Την απόσταξη του τσίπου-
ρου. Κάποτε τον μήνα αυτό το χωριό, την εποχή που 
έσφυζε από ζωή,  μύριζε απ’ άκρη σ’ άκρη γλυκάνισο και 
τσίπρα αφού σχεδόν κάθε σπίτι είχε και το αποστακτήριό 
του. Επί εικοσιτετραώρου βάσεως οι Μεσενικολίτες ξενυ-
χτούσαν γύρω από τη φωτιά για να ζεσταθούνε πίνοντας 
τσιπουράκι με συνοδεία ψητά κάστανα που αφθονούσαν 
στο δάσος και καρύδια. 

Οι παρέες ήταν απαραίτητες σ’ αυτές τις περιπτώσεις 
για να μπορέσει να βγει σε πέρας το βάρος της διαδικα-
σίας. Με μασλάτια και πικάντικες ιστορίες και μη… ανέκ-
δοτα και εμπειρίες από τη ζωή τους κυλούσε όμορφα η 
βραδιά που ήταν και η πιο δύσκολη βάρδια. Το γέμισμα 
του καζανιού με το μούστο προς απόσταξη, το στεγάνωμα 
του καπακιού με πίτουρο βρεγμένο με νερό για να έρθει η 
ώρα να ακούσεις το γλυκό κελάρυσμα από το πρωτοστά-

λαγμα. Το μέτρημα με το γραδόμετρο για να κρατήσουν 
τους βαθμούς οινοποίησης και μετά το ξεσφράγισμα και το 
άδειασμα του καζανιού για να ξαναρχίσει πάλι η ίδια διαδι-
κασία. Όλα αυτά έχουν χαραχθεί βαθιά μέσα στην ψυχή μας 
και το μεράκι για να συνεχίσει η παράδοση και να παραμεί-
νει στην κορυφή των προτιμήσεων το τσίπουρο Μεσενικόλα 
έχει συμβάλλει ώστε οι νεότερες γενιές να το παράγουν με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 

Με πιο σύγχρονες εγκαταστάσεις και καζάνια έχουν 
εξελίξει πολύ την παραγωγή τους και την ποιότητα του 
προϊόντος τους όλοι οι παραγωγοί μας. Οι παρέες και τα 
γλέντια σε κάθε τσιπροκάζανο είναι οι μόνες που έχουν μεί-
νει σταθερές. 

Έτσι βρέθηκα και γω για άλλη μία χρονιά στο τσιπροκά-
ζανο του ξάδερφου Γιάννη Καρβούνη όπου παρέα με 
φίλους και ξαδέρφια από αρκετά μέρη της Ελλάδας μαζευ-
τήκαμε να δούμε και να νιώσουμε την ατμόσφαιρα που έζη-
σαν κάποτε οι πατεράδες μας. 

Τα τσιπροκάζανα του Μεσενικόλα

 +σελ. 4 

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 
 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ
Αγαπητά μέλη και φίλοι της Ένωσης. Πέρασε 
πολύς καιρός από την τελευταία συνάντησή 
μας και αισθανθήκαμε την ανάγκη να ξανα-
βρεθούμε. Έτσι λοιπόν μετά από απόφαση του 
Δ.Σ. συμφωνήσαμε να διοργανώσουμε μια 
εκδήλωση πριν τις γιορτές των Χριστουγέννων. 
Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2019 στο παλιό 
καφενείο “Tο Νέον” στην Ομόνοια στο σημερι-
νό “Βενέτη”  σας καλούμε να τιμήσετε με την 
παρουσία σας την εκδήλωση, σε ένα ιστορικό 
χώρο με αναλλοίωτα τα χαρακτηριστικά του 
από το 1920! 
Το μενού περιλαμβάνει: καφέ φίλτρου, τσάι 
διαφόρων γεύσεων, χυμό πορτοκάλι, συνοδευ-
τικά κουλουράκια. 
Ανά άτομο: τυροπιτάκι, σπανακοπιτάκι, χορ-
τοπιτάκι, λουκανοπιτάκι, γλυκό και στο τέλος 
ζεστούς λουκουμάδες. 
 

Για όσους νηστεύουν θα υπάρχει νηστίσιμο μενού. 
 

Η τιμή είναι: 7€ ανά άτομο. 
 

Τηλέφωνα επικοινωνίας:  
6971735155 κα Πάτρα Κουτσίκα 
6977686749 κος Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
Για το Δ.Σ. της  Ένωσης 
Χρυσόστομος Καρβούνης 
Πρόεδρος 

Συγκινητική και με επισημότητα η παρέλαση με τις δύο μαθήτριες και τους λιλιπούτιους συμπαραστάτες.

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 

Η παράδοση της απόσταξης του τσίπουρου που συνεχίζεται στο χωριό.

Κατάστημα Ομόνοιας 
Δώρου 1 Αθήνα 

Τηλ: 2105230740 
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ΝΕΑ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

 

NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   
Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών  
 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  

Κινητό: 6977686749     

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή  

 
ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 
 
 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

ΤΑ ΕΥΤΡΑΠΕΛΑ  
ΤΗΣ ΖΩΗΣ 

 
Πολλά είν’ τα ευτράπελα που είδα στη ζωή 

από τότε που γεννήθηκα που ήμουν μικρό παιδί. 
Είδα ανθρώπους λογικούς καλά να συζητάνε 
όμως την άλλη τη στιγμή, όλα να τα ξεχνάνε. 

 
Είδα και τους πολιτικούς που ερχόταν στο χωριό μου 

την ψήφο μου ζητάγανε, τάχα για το καλό μου, 
όμως μετά τις εκλογές, εμένα να ξεχνάνε 

και το φτωχό μου το χωριό, έρμο να παρατάνε. 
 

Είδα και υποψήφιο να λέει πως εγώ 
αν εκλεγώ για πρόεδρος θα ‘μαι για όλο το χωριό. 

όμως όταν ψηφίστηκε και πήρε την εκλογή 
φρόντισε για το κτήμα του ο δρόμος να γενεί! 

 
Έμαθα μάνα το παιδί στο δρόμο να πετάει 

σαν το μαζεύει η γειτονιά, πίσω να το ζητάει. 
Είδα γυναίκα μου γνωστή, τον άντρα ν’ απατάει 

και να το παίζει τίμια εδώ σαν περπατάει. 
 

Είδα ζευγάρι άτεκνο να ‘χει πολλά λεφτά 
κι αντί να πάρει ορφανό, να παίρνει τα σκυλιά. 

Είδα κι έναν πρωθυπουργό να χάνει τις εκλογές 
να μην παραδίδει τα κτίρια που είχε μέχρι χθες. 

 
Έμαθα ένας δήμαρχος, χάνοντας την εκλογή 
στο σπίτι την καρέκλα του πήρε κι αυτή μαζί. 
Εκεί λοιπόν θα κάθεται μ’ αυτή πια θα μιλάει 

δεν θα ‘χει  τα προβλήματα κι άλλους να συζητάει 
 

Κι εγώ, τα εργαλεία μου μαζί τα κουβαλάω  
ας μην έχω ανάγκη πια για τη δουλειά να πάω. 

Τα βλέπω καθημερινά κάθομαι τα μιλάω 
γιατί την ιστορία τους μακριά θέλω να πάω. 

 
Αναπολώ την εποχή που ήμουν εν ενεργεία 
όλοι οι παρατρεχάμενοι μου δίναν σημασία, 

τώρα είμαι σε απόσυρση κανείς δε με προσέχει 
αφού από μένα διάφορο καθόλου δεν θα έχει. 

 
Τώρα πια το κατάλαβα πως μόνος μου θα μείνω 

αφού πια δε με θέλουνε, καλόγερος θα γίνω! 
 

ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ 

ΝΕΑ ΗΘΗ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με τις 
δεσμεύσεις των νεοεκλεγέντων για άμεση 
Δημοκρατία και Κοινοτισμό να γίνονται 
πράξη. Για πρώτη φορά στα χρονικά έχουν 
γίνει τόσες πολλές συναντήσεις και λαϊκές 
συνελεύσεις με θεσμικούς και άλλους φορείς, 
με στόχο την Ανάπτυξη. Συνοπτικά πραγμα-
τοποιήθηκαν  
 
Κοινή συνεδρίαση των Τοπικών Συμβουλίων 
και του Δημοτικού Συμβουλίου, με συντονι-
στή την δημοτική αρχή. Ο δήμαρχος έθεσε το 
πλαίσιο συνεργασίας, σχεδιασμού και υλοποί-
ησης έργων για τα επόμενα χρόνια.  
 
Εκδήλωση για την Κτηνοτροφία, με υπηρε-
σιακούς παράγοντες, προέδρους και μέλη 
Κοινοτικών Συμβουλίων, και κτηνοτρόφους 
του δήμου. Ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης 
Νάνος, ανέφερε ως οξύτατο πρόβλημα τη 
Ζώνη Οικιστικού Ελέγχου και αναφέρθηκε 
σε δέκα (10) μέτρα που προτίθεται να πάρει ο 
δήμος για τη στήριξη των κτηνοτρόφων. 
Μετά το τέλος της εκδήλωσης συστάθηκε το 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ, αποτε-
λούμενο από τους Θωμά Τουλιά, 
(Μορφοβούνι), Ζαμπέτα Αντώνη (Κερασιά), 
Λάμπρου Γεωργία (Μοσχάτο), Αλεξοπούλου 
Άννα (Κερασιά), Κερασιώτης Βασίλειος 
(Μοσχάτο). 
 
Ανοιχτή συνεδρίαση διοικητικών συμβουλίων 
Πολιτιστικών και Αθλητικών Συλλόγων των 
κοινοτήτων της λίμνης έγινε στο Νεοχώρι. 
Στόχος της ήταν να τεθούν οι βάσεις συνερ-
γασίας τόσο με τον Δήμο όσο και μεταξύ των 
ίδιων των Συλλόγων με σκοπό τον καλύτερο 
συντονισμό και την από κοινού οργάνωση 
εκδηλώσεων. 
 
Συνάντηση διοίκησης του ΕΒΕΚ και Δήμου 
λίμνης Πλαστήρα. Ο πρόεδρος του 
Εμπορικού και Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου 
Καρδίτσας κ. Γ. Ντενίσης, ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Τουρισμού του ΕΒΕΚ κ. Κ. 
Λαμπρόπουλος, ο κ. Κ. Βασιλείου και μέλη 
του ΔΣ του ΕΒΕΚ συναντήθηκαν με το 
δήμαρχο και τους αντιδημάρχους κ. Β. 
Ξηροφώτου και Απ. Θέο και συζήτησαν 
θέματα οικονομικής ανάπτυξης και ειδικότε-
ρα του Τουρισμού. Τα μέλη του ΕΒΕΚ συμ-
μετείχαν και στη συνέλευση με τους επαγγελ-
ματίες του Τουρισμού. 
 
ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ: Με 
ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε προ-
γραμματισμένη συνάντηση της νέας δημοτι-
κής αρχής με δεκάδες επαγγελματίες του 
Τουρισμού της λίμνης Πλαστήρα. Η συνάντη-
ση έγινε στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγίου 
Γεωργίου Νεοχωρίου με παρόντες όλους τους 
εμπλεκόμενους με τον Τουρισμό στους τομείς 
φιλοξενίας, εστίασης και δραστηριοτήτων. 
Με πρωτοβουλία της νέας δημοτικής αρχής 
θεσμοθετείται Συμβούλιο Τουρισμού Λίμνης 
Πλαστήρα. Οργανώνεται η συμμετοχή του 
Δήμου στη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού 
FILOXENIA 2019 στη Θεσσαλονίκη. Ο Δήμος 
θα συμμετέχει με έντυπα στο περίπτερο της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, η οποία είναι και η 
τιμώμενη Περιφέρεια. 
 
Λαϊκές συνελεύσεις στην κοινότητα 
Καρβασαρά και Μέγα Ρέμα Καρίτσας πραγ-
ματοποίησε ο δήμαρχος Παναγιώτης Νάνος 
(27/10/2019). Οι κάτοικοι είχαν την ευκαιρία να 
θέσουν τα ζητήματα που απασχολούν τις κοι-
νότητες και τη λύση χρόνιων προβλημάτων, 
όπως δρόμοι, σήμα κινητής τηλεφωνίας, κ.α΄. 
 
Διαδημοτική συνεργασία των Δήμων 
Μουζακίου και Λίμνης Πλαστήρα προωθούν 
οι νέες δημοτικές αρχές. Σε συνάντηση που 
έγινε (25/9/2019) στο δημαρχείο Μουζακίου 
συζητήθηκαν η ένταξη της β φάσης του δρό-
μου Τρίκαλα – Μουζάκι – Λίμνη Πλαστήρα, 
η διαδημοτική συνεργασία στο θέμα της επε-
ξεργασίας των λυμάτων σε κοινό τελικό απο-
δέκτη βιολογικό Μουζακίου. Επίσης συζητή-
θηκαν θέματα τουριστικής ανάπτυξης, χάρα-
ξης ορειβατικών διαδρομών. 
 
Οι δήμαρχοι Μουζακίου Φάνης Στάθης και 
Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος επισκέ-
φθηκαν (4/10) τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας. 
Η συνάντηση έγινε σε πολύ καλό κλίμα και ο 
κ. Αγοραστός κατανόησε τη σπουδαιότητα 
των προτεινόμενων έργων, ενώ εξέφρασε τη 
βούληση για την υλοποίησή τους. 
Συμμετοχή της δημοτικής αρχής στο τριήμερο 
συνέδριο που οργάνωσε ο Δήμος Τρικαίων 

στο Μύλο Ματσόπουλου με θέμα Restart 
mAI* City 27/29-9-2019. Ήταν το πρώτο συνέ-
δριο για τη σύγχρονη και βιώσιμη πόλη, το 
οποίο παρακολούθησαν περίπου 400 αιρετοί 
από όλη τη χώρα. Μίλησαν υπουργοί, γενικοί 
Γραμματείς και στελέχη οργανισμών - ιδιωτι-
κών επιχειρήσεων και ειπώθηκαν πολλά για 
την πολυπόθητη Ανάπτυξη. 
 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 8η 
Θεσσαλική Ορειβατική Συνάντηση στις 28 
και 29 Σεπτεμβρίου, στην περιοχή της λίμνης 
Πλαστήρα. Εκατοντάδες ορειβάτες από 24 
ορειβατικούς συλλόγους της χώρας συγκε-
ντρώθηκαν στο Καταφύγιο Καραμανώλη, με 
συνδιοργανωτή το Δήμο. 
 
Δράσεις προληπτικής ιατρικής στο Δήμο 
Λίμνης Πλαστήρα, σε συνεργασία με το Κ.Υ. 
Μουζακίου. Οι δράσεις ξεκίνησαν (4/10/2019) 
από το Νεοχώρι με γυναικολογικές εξετάσεις 
και έλεγχος παπ – τεστ, σε γυναίκες ηλικίας 
μέχρι 70 ετών.  
Οι δράσεις προληπτικής ιατρικής σταδιακά 
θα επεκταθούν σε όλες τις κοινότητες. 
 

Ημερίδα για την Ιστορία της λίμνης 
Πλαστήρα οργανώνει ο Δήμος μας για την 
Κυριακή 8 Δεκέμβρη και ώρα 10 π.μ. Στόχος 
της εκδήλωσης είναι η συλλογή και διάσωση 
των ιστορικών, φωτογραφικών και άλλων 
τεκμηρίων, η συγκέντρωση αρχειακού και 
άλλου υλικού που έχει σχέση με τη δημιουρ-
γία της λίμνης. Η ημερίδα οργανώνεται με την 
ευκαιρία συμπλήρωσης 90 χρόνων από την 
πρώτη μελέτη του L. Senn (1929) για το έργο 
και 60 χρόνια από το κλείσιμο του θυροφράγ-
ματος και τη δημιουργία της Λίμνης 
Πλαστήρα (1959).Εισηγήσεις και τεκμήρια θα 
αποτελέσουν το υλικό ειδικού επετειακού 
Λευκώματος που θα εκδώσει ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα την επόμενη χρονιά. 
 
ΙΔΡΥΣΗ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ στη λίμνη 
Πλαστήρα διεκδικεί η νέα δημοτική αρχή. Με 
εισήγηση του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, 
το ΔΣ ενέκρινε την δημιουργία ΚΥ στην 
Πεζούλα. Για την υλοποίηση της απόφασης ο 
δήμαρχος είχε διαδοχικές συναντήσεις με την 
ηγεσία της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος κ. Φ. Σερέτη 
(διοικητή) και Στ. Παπαγεωργίου (υποδιοικη-
τή). Για τον ίδιο λόγο επισκέφθηκε το 
Υπουργείο Υγείας και είχε συνάντηση με 
πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες. 
 
Ο ΝΑΟΣ ΤΟΥ ΑΠΟΛΛΩΝΑ, και οι λοιπές 
αρχαιότητες ήταν το αντικείμενο επίσκεψη 
εργασίας που έκανε ο δήμαρχος Λίμνης 
Πλαστήρα Π. Νάνος και ο επιστημονικός 
συνεργάτης, πολιτικός μηχανικός Μ. 
Τζιθριώτης στην προϊσταμένη της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Καρδίτσας Μαρία Βαϊοπούλου. 
Ο δήμαρχος δεσμεύτηκε να βοηθήσει την 
Εφορία Αρχαιοτήτων και συζήτησε την έντα-
ξη του ναού στον εκπαιδευτικό τουρισμό. 
 
Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ γιορτάστηκε με τον 
προσήκοντα σεβασμό στο δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα. Το πρωί σε όλους τους ναούς 
έγινε δοξολογία και στα μνημεία των 
Κοινοτήτων κατατέθηκαν στεφάνια. Στα 
Δημοτικά Σχολεία Μεσενικόλα και 
Κρυονερίου, έγιναν σχολικές γιορτές με ποιή-
ματα, τραγούδια και παρελάσεις. Ο δήμαρχος 
Π. Νάνος και η αντιδήμαρχος κ. Β. 
Ξηροφώτου, επέλεξαν το Μεσενικόλα για να 
γιορτάσουν μαζί με τα μόλις δύο παιδιά την 
εθνική γιορτή. Οι δύο μαθήτριες κατέπληξαν 
με τα ποιήματα και τα τραγούδια, ενώ έκλει-
σαν με τον εθνικό ύμνο. 
 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ για προώ-
θηση έργων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
πραγματοποίησε ο δήμαρχος Παναγιώτης 
Νάνος το διήμερο 31/10 και 1/11/2019. Είχε 
σημαντικές επαφές με πολιτικούς και υπηρε-
σιακούς παράγοντες. Στον υπουργό 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. 
Χατζηδάκη, ο δήμαρχος κατέθεσε υπόμνημα 
και ζήτησε ανάληψη νομοθετικής πρωτοβου-

λίας για αποκατάσταση της νομιμότητας των 
κτηνοτροφικών μονάδων που λόγω Ζώνης 
Οικιστικού Ελέγχου, δεν μπόρεσαν να βγά-
λουν άδεια. Το υπόμνημα τέθηκε υπόψη τόσο 
στον υπουργό, όσο και στον υφυπουργό κ. Δ. 
Οικονόμου, στον οποίο κατατέθηκε αίτημα 
για την ένταξη του Δήμου λίμνης Πλαστήρα 
στα Τοπικά Χωρικά Σχέδια. 
 
Στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ συναντήθηκε με τον κ. Γ. 
Παπαδημητρίου, πρόεδρο του ΔΣ της ΜΟΔ 
ΑΕ,(Μονάδας Οργάνωσης Διαχείρισης 
Αναπτυξιακών Προγραμμάτων) και την κ. Ι. 
Πρίφτη, προϊστ. τμήματος Τεχνικής Βοήθειας 
για τα θέματα του Βιολογικού Καθαρισμού 
λίμνης Πλαστήρα και την υλοποίηση του προ-
γράμματος «Φιλόδημος». Ο δήμαρχος επισή-
μανε ότι πρόκειται για σημαντικό έργο υπο-
δομής νομαρχιακής σημασίας, με πολλαπλές 
περιβαλλοντικές και κοινωνικές διαστάσεις.  
 
Στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ συνάντησε τον 
κ. Π. Γεωργόπουλο, διευθυντή γραφείου υφυ-
πουργού και την διευθύντρια της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με θέμα 
την ίδρυση Κέντρου Υγείας στη λίμνη 
Πλαστήρα. 
 
Στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ συναντή-
θηκε με στελέχη της Διεύθυνσης Σχεδιασμού 
και Ανάπτυξης για θέματα του προγράμμα-
τος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ και συζήτησε τη δυνα-
τότητα να αυξηθούν οι παιδικές χαρές και 
αντί των 8 κοινοτήτων που είχαν επιλεγεί από 
την προηγούμενη δημοτική αρχή, να γίνουν 
και στις 12 κοινότητες του Δήμου. 
Τέλος, ο δήμαρχος επισκέφθηκε το ΑΣΕΠ για 
την επίσπευση των διαδικασιών διορισμού 2 
υπαλλήλων ΠΕ και ΤΕ διοικητικού – λογιστι-
κού που αναμένει ο Δήμος από την τελευταία 
προκήρυξη. 
 
ΒΕΛΤΙΩΘΗΚΕ ο δρόμος προς αμπελουργι-
κή ζώνη και «διάσελο» Μεσενικόλα. Για τον 
κεντρικό δρόμο στην αμπελουργική ζώνη η 
δημοτική αρχή προτίθεται να συντάξει μελέτη 
για ασφαλτόστρωση. Ομοίως μετά από δεκα-
ετίες εγκατάλειψης στρώθηκε με χαλίκι ο 
δρόμος στον κτηνοτροφικό οικισμό Ράζια 
Μορφοβουνίου. 
 
ΔΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΠΟΛΟΓΙ-
ΣΤΩΝ αποκτά ο Δήμος, μία «αθέατη» αλλά 
σημαντική αλλαγή είναι σε εξέλιξη στις διοι-
κητικές υπηρεσίες. Για πρώτη φορά εγκαθί-
σταται διαλειτουργικό πολυεπίπεδο δίκτυο 
ηλεκτρονικών υπολογιστών. Μέχρι σήμερα 
στα γραφεία υπήρχαν υπολογιστές διαφορετι-
κών λειτουργικών συστημάτων, με ποικίλες 
ασυμβατότητες, που οδηγούσαν σε συχνές 
διακοπές λειτουργίας του συνολικού δικτύου. 
Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης ήταν η 
δυσχερής συνεργασία μεταξύ των υπηρεσιών 
και ορατός ο κίνδυνος απώλειας δεδομένων. 
 
Η ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩ-
ΝΙΩΝ στο επίκεντρο συνεργασίας δημάρχου 
λίμνης Πλαστήρα Π. Νάνου και Απ. 
Μπονώτη, περιφερειακό διευθυντή 
Θεσσαλίας του ΟΤΕ. Εγκαταστάθηκε συνερ-
γείο του ΟΤΕ στην Καρίτσα για το έργο 
παροχής ΙΝΤΕΡΝΕΤ Καρίτσας και οικισμών. 
Ο δήμαρχος πρότεινε στον ΟΤΕ να αξιοποιή-
σει ο Δήμος το ακίνητο του ΟΤΕ στο 
Μορφοβούνι. Τέλος, είναι σε εξέλιξη συνερ-
γασία Δήμου και COSMOTE, προκειμένου να 
ενισχυθεί το σήμα της κινητής τηλεφωνίας 
στις κοινότητες Μορφοβούνι και Μεσενικόλα 
που παραμένει χρόνια προβληματικό. 
 
Ενέργειες της διοίκησης του δήμου για προ-
μήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού ελεύθε-
ρης πρόσβασης στο Διαδίκτυο μέσα από το 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Wi Fi for you, προκει-
μένου μόνιμοι κάτοικοι και επισκέπτες στην 
περιοχή να απολαμβάνουν δωρεάν υπηρεσίες 
επικοινωνίας υψηλού επιπέδου σε όλες τις 
κοινότητες και φυσικά στο Μεσενικόλα. 
 
ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 
ΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥ που παραμένει 
χρόνια κλειστό  εξετάζει η νέα δημοτική 
αρχή. Πρόσφατα ο δήμαρχος, η δημοτική 
σύμβουλος κ. Γιάννα Ποδηματά και η πρόε-
δρος της Κοινότητας Μεσενικόλα κ. Ουρανία 
Ποδηματά, επισκέφθηκαν το Μουσείο και 
εξέτασαν τρόπους για την καθημερινή λει-
τουργία, καθώς και την ένταξη αυτού στους 
τουριστικούς προορισμούς της λίμνης 
Πλαστήρα.

 

ΝΕΑ ΗΘΗ στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση με τις 

δεσμεύσεις των νεοεκλεγέ-
ντων για άμεση Δημοκρατία 

και Κοινοτισμό.
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

M Ο Λάμπρος Πυργιώτης του Αποστόλου και της 
Λαμπρινής, το γένος Αναστασίου Ράϊκου, προσφέρει 
για τις ανάγκες της Ένωσης 100€, στη μνήμη του εξα-
δέλφου του Αναστασίου Ράϊκου του Ιωάννη, του 
θείου του Ιωάννη Ράϊκου του Αναστασίου και της 
συζύγου του Παναγιώτας (Γιούλας), και της θείας του 
Ελένης συζύγου Σωτήρη Παπαναστάση, το γένος 
Αναστασίου Ράϊκου. 
 
Τον ευχαριστούμε θερμά. 
Το Δ.Σ. της Ένωσης

Προσφορές στην Ένωση

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας 
  

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

podimatas-cars

Το κοινό κρυολόγημα είναι μια 
πολύ συχνή πάθηση του οργανι-
σμού συνήθως εποχιακή και αυτο-
περιοριζόμενη. Ο αριθμός των ιών 
που προκαλεί το κοινό κρυολόγη-
μα ανέρχεται σε εκατοντάδες. Ο 
ρινοϊός για παράδειγμα παρουσιά-
ζεται με περισσότερους από 100 
τύπους. Πολύ συχνή είναι η εμφά-
νιση και άλλων ιών όπως οι ιοί της 
ινφλουέντσας, της παραϊνφλουέ-
ντσας κ.α. Οι ενήλικες κατά την 
διάρκεια του χειμώνα παρουσιά-
ζουν κατά μέσο όρο 2-4 κρυολο-
γήματα, ενώ τα παιδιά 6 έως 8. 
 
Ας δούμε ποια είναι τα συμπτώμα-
τα του κοινού κρυολογήματος: 
• Ρινική συμφόρηση 
• Καταρροή 
• Πονόλαιμος 
• Δέκατα 
• Μυαλγίες 
  
Η ξεκούραση και η αποχή από 
εργασία και δραστηριότητες είναι 
ο τρόπος αντιμετώπισης του κοι-
νού κρυολογήματος. Μπορεί να 
χορηγηθούν φάρμακα για ανα-
κουφιστικούς λόγους όπως απο-
συμφορητικά για την μύτη, παστί-

λιες ή κάποια διαλύματα για τον 
λαιμό και κάποιο αποχρεμπτικό αν 
είναι παραγωγικός βήχας. Σε 
καμία περίπτωση δεν πρέπει να 
παίρνουν οι ασθενείς αντιβίωση. 
Η γρίπη, από την άλλη πλευρά, 
είναι οξεία νόσος του αναπνευστι-
κού συστήματος. Προκαλείται 
κατά κύρια βάση από τους τύπους 
Α και Β των ιών της γρίπης και 
μεταδίδεται πολύ εύκολα από το 
ένα άτομο στο άλλο. Οι ασθενείς 
μπορεί να εμφανίσουν από ήπια 
μέχρι πολύ σοβαρά συμπτώματα. 
Οι περισσότεροι υγιείς άνθρωποι 
ξεπερνούν τη γρίπη χωρίς να 
παρουσιάσουν επιπλοκές, ωστόσο 
μπορεί να αποβεί μοιραία για 
ασθενείς υψηλού κινδύνου με υπο-
κείμενα νοσήματα και χαμηλό 

ανοσοποιητικό σύστημα. 
Ένα από τα βασικά χαρακτηριστι-
κά της γρίπης είναι ότι έχει αιφνί-
δια έναρξη συμπτωμάτων, δεν 
εκδηλώνονται σταδιακά όπως στο 
κοινό κρυολόγημα.  Επίσης: 
• Πυρετός από 38 έως 40 
• Πονοκέφαλος 
• Μυαλγίες 
• Αρθραλγίες 
• Κακουχία 
• Πονόλαιμος 
• Βήχας 
• Καταρροή 
  
Πότε πάμε στον γιατρό 
Οι ασθενείς με χρόνιες παθήσεις 
όπως άσθμα, καρδιοπάθειες, χρό-
νια αποφρακτική πνευμονοπάθει-
ες, κακοήθειες  και διαβήτη, θα 
πρέπει να επικοινωνήσουν άμεσα 
με τον γιατρό τους. 
Σε ό,τι αφορά τον γενικό πληθυ-
σμό, αν κάποιος περάσει τις 5 ημέ-
ρες εμπύρετος ή εάν έχει δύσπνοια 
δεν θα πρέπει να αμελήσει την επί-
σκεψη στον γιατρό. 
 
 

Τσέλιου Ι. Ελένη 
Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος 

Δελτίο Τύπου 

Αντιπροσωπεία του Δ.Σ της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Σωματείων Η 
"Πανθεσσαλική Στέγη" αποτελούμενη από τον Πρόεδρο Δρ. Στεφανο Γ. 
Κούτρα, τον Γ. Γραμματέα κ Λάζαρο Καραουλη και την υπ.Δημοσίων 
Σχέσεων κα Τατιάνα Κόγια συναντήθηκε τη Δευτέρα 7/10 με τον 
Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γεωργιο Πατούλη.  
Ο Πρόεδρος ενημέρωσε τον Περιφερειάρχη για την πραγματοποίηση 
σειράς εκδηλώσεων για την 138η Επέτειο Απελευθέρωσης της 
Θεσσαλίας που διοργανώνουμε με αποκορύφωμα την Κεντρική επετεια-
κή εκδήλωση την 1η Δεκεμβρίου. Μετά από αναλυτική παράθεση των 
δράσεων της Ομοσπονδίας ζήτησε την αρωγή της Περιφέρειας και την 
από κοινού υλοποιήση των δράσεων.  

Ο κ. Περιφερειάρχης εξέφρασε την ικανοποίηση του για την δράση 
της Ομοσπονδίας και δήλωσε ότι η Περιφέρεια Αττικής θα στηρίξει όλες 
τις δράσεις που αναδεικνύουν την ιστορία της Πατρίδας μας.  

Δήλωσε δε ότι θα προσπαθήσει να παραστεί στην όλες τις εκδηλώ-
σεις και σίγουρα θα είναι παρών στη Κεντρική εκδήλωση. Ξεχωριστή 
συνάντηση είχαμε και με το νέο Εκτελεστικό Γραμματέα της 
Περιφέρειας κ. Γιάννη Σελίμη ο οποίος κατάγεται από τα Βραγκιανά 
Αργιθέας.  

Σε ανάμνηση της συνάντησης ο Πρόεδρος Δρ. Στέφανος Κούτρας 
δώρισε και στους δύο το Εγκυκλοπαιδικό βιογραφικό λεξικό Νεότερης 
Θεσσαλικής Ιστορίας του Αντώνη Αντωνίου. Η συνάντηση έγινε σε 
εξαιρετικό κλίμα και εγκαινίασε ουσιαστική συνεργασία της 
Περιφέρειας Αττικής με την "Πανθεσσαλική Στέγη”. 

 
 
Με Εκτίμηση, 
Για το Δ.Σ της Πανθεσσαλικής Στέγης 
 
 
       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

          
 
 
 
 

Δρ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΥΤΡΑΣ                  ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΑΡΑΟΥΛΗΣ 

ΚΟΙΝΟ ΚΡΥΟΛΟΓΗΜΑ Ή ΓΡΙΠΗ;

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ  
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  2019

1.   ΣΠΑΝΟΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ                                 ΒΟΛΟΣ                           20€ 
2.   ΣΠΑΝΟΥ ΣΟΦΙΑ                                       ΒΟΛΟΣ                           20€ 
3.   ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                    ΡΕΝΤΗΣ                          20€ 
4.   ΒΡΟΝΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ                           ΚΑΡΔΙΤΣΑ                      20€ 
5.   ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΘΩΜΑΣ                             ΚΑΡΔΙΤΣΑ                      20€ 
6.   ΣΒΕΝΤΖΟΥΡΗ‐ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΛΕΝΗ            ΑΡΤΕΜΙΔΑ                     40€ 
7.   ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                     50€ 
 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαρια‐
σμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να 
μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK   123‐002101‐256901 
 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

( )
Επισκεφθείτε μας και στο FACEBOOK: 
 «ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»
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Αθήνα, 01 Νοεμβρίου 2019 
 
Την Δευτέρα, 21 Οκτωβρίου 2019 πραγμα-
τοποιήθηκε η εκλογοαπολογιστική Γενική 
Συνέλευση του Συλλόγου των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών στην αίθουσα εκδηλώσεων 
της Ε.ΘΕ.Μ. στο κέντρο της Αθήνας. Αφού 
προηγήθηκαν ο διοικητικός και ο οικονομι-
κός απολογισμός του απελθόντος Δ.Σ., ακο-
λούθησαν οι ορισθείσες αρχαιρεσίες για την 
ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και 
νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής του Συλλόγου 
για την διετία 2019-2021, οι οποίες διεξήχθη-
σαν με πολύ ομαλό τρόπο και χαρακτηρί-
στηκαν από την μαζικότατη προσέλευση 
των μελών του Συλλόγου των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών, τα οποία είχαν την ευκαιρία 
να ανταλλάξουν μεταξύ τους και απόψεις 
για τις μελλοντικές δραστηριότητες του 
Συλλόγου.  
Το νεοεκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο 
συγκροτήθηκε την 25η Οκτωβρίου 2019 σε 
σώμα ως εξής: 
 
Πρόεδρος: Κωνσταντίνος Κουσαής 
Α’ Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Τσιμητράς 
Β’ Αντιπρόεδρος: Απόστολος Κοτοπούλης 
Γενική Γραμματέας: Βασιλική Τσιαπώκη 

Ταμίας: Δέσποινα Γερακίτου 
Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων: Σταύρος 
Ματσουκάς 
Ειδικός Γραμματέας: Στέφανος Μητροπάνος 
 
Αναπληρωματικά μέλη: 
1) Όλγα Αξιώτη 
2) Αθηνά Ζήκα 
3) Στέφανος Φακής 
 
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: 
1) Μαρία Νασιάκου-Κατσαρού 
2) Θωμαϊς Τσίπρα 
3) Βασίλειος-Παντελής Καψουράχης 
Αναπληρωματικό μέλος 
Ιωάννης Δελακουρίδης 

Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                      

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                 

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                   
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                             

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                       

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος  

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ  
ΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Τα τσιπροκάζανα
Ο Σύλλογος των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών τίμησε με κάθε 
επισημότητα την Επέτειο της 
28ης Οκτωβρίου 1940, με την 
κατάθεση  στεφάνου  στο 
Μνημε ίο  του  Αγνώστου 
Στρατ ιώτη  στο  Ελλην ικό 
Κοινοβούλιο, στα πλαίσια των 
επίσημων εκδηλώσεων της 
Πολιτείας για τον εορτασμό της 
Εθνικής Επετείου, εκπροσωπώ-
ντας την Καρδίτσα. 

Αντιπροσωπεία μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου μας, πλαισιωμένη 
και από μέλη του Συλλόγου, 
μετέβη το πρωϊ της 27ης 
Οκτωβρίου 2019 στο Μνημείο 
του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Σύνταγμα, όπου πραγματοποι-
ήθηκε η κατάθεση στεφάνων 
των επίσημων φορέων της 
Πολιτείας, στη μνήμη των 

Ηρώων του Έπους του 1940.  
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. , 

Κων/νος Κουσαής  κατέθεσε 
εκ μέρους του Συλλόγου μας 
στεφάνι στο Μνημείο, έχοντας 
ως παραστάτες τους δύο 
Αντιπροέδρους του Συλλόγου, 
Γεώργιο Τσιμητρά και 
Απόστολο Κοτοπούλη.  

Τιμητικά αγήματα των 
Ενόπλων Δυνάμεων και η μπά-
ντα του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού απέδωσαν τις δέουσες 
τιμές. 

Ευχαριστούμε  το  μέλος 
του  Συλλόγου μας, Έφη 
Λιγούτσικου για το φωτογραφι-
κό υλικό. 

Ο Σύλλογος των Απανταχού 
Καρδιτσιωτών εύχεται  στους 
Απανταχού της Γης Έλληνες 
και Καρδιτσιώτες, Χρόνια 
Πολλά. 

Κάστανα ψητά, καρύδια αλλά 
και …κρεατικά μαζί με κρεατικά των φτωχών, 
δηλαδή μανιτάρια μαζεμένα από το Διάσελο, τρα-
γούδια, άφθονο τσίπουρο και διασκέδαση μέχρι το 
πρωί σε συνδυασμό με τη διαδικασία της απόστα-
ξης ήταν αυτό που μας έκανε να νιώσουμε πολύ 
όμορφα. Μαζί μας ήταν και η παραγωγός του 2ου 
προγράμματος της ΕΡΑ κα Πόπη Βάγγερ, σύζυ-
γος ξαδέρφου, η οποία ενθουσιάστηκε και μετέφε-
ρε στην εκπομπή της την ατμόσφαιρα και τη 
συντροφιά που προσφέρει η διαδικασία της από-
σταξης του τσίπουρου. Ήταν σαν μία μικρή Γιορτή 
τσίπουρου. 

Εύχομαι του χρόνου να βρεθούμε πάλι σε 
κάποιο άλλο τσιπροκάζανο από τα πολλά που δια-
θέτει το χωριό και να γλεντήσουμε όλοι μαζί, όπως 
εμείς οι Μεσενικολίτες γνωρίζουμε. 

 +από σελ. 1

ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΚΑΙ Η ΝΕΑ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ 
ΕΔΡΑ: Oδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος),  

ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 210.3301370 * 6976.704654, FAX: 210.8254305  SITE: www.karditsiwtes.gr    

E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com

Λάθη που συχνά κάνουμε
1. Δεν είναι ζήτημα απλώς προσωπικό, αλλά μας αφορά όλους (και όχι: 
απλά). Απλώς = μόνο. Συμπεριφέρεται απλά (=με απλό, ανεπιτήδευτο τρόπο). 
 

2. Η υπόθεση δεν τον αφορά άμεσα (αλλά έμμεσα) (τροπικό επίρρημα). Να 
παρουσιαστεί αμέσως (και όχι: άμεσα) (χρονικό επίρρημα). 
 

3. Πιθανώς ή πιθανόν, προηγουμένως, συγχρόνως, κυρίως, ολογράφως, 
ενδεχομένως, αυτοδικαίως, επομένως (και όχι σε-α). 
 

4. 15 Σεπτεμβρίου ή 15 του Σεπτέμβρη (και όχι: 15 Σεπτέμβρη). 
 

5. Το ουσ. λάθος δεν μπορεί να χρησιμοποιείται ως επιθετικός προσδιορι-
σμός: λανθασμένη άποψη (και όχι: λάθος άποψη). 
 

6. Κακώς χρησιμοποιούνται αδόκιμες λέξεις όπως: νεολαίος, πισωγύρισμα, 
αντιπαλότητα κλπ. 
 

7. Αποφεύγουμε κατάχρηση δημιουργίας ουσ. σε -ποίηση: ελαχιστοποίηση, 
ανωτατοποίηση κλπ. 
 

8. Πρόσκληση σε συγκέντρωση (και όχι: κάλεσμα σε μάζωξη). 
9. Τα προπαροξύτονα ουδ. ουσ. σε -ο κατεβάζουν τον τόνο στην παραλή-

γουσα στη γεν. εν. και πλ. (πανεπιστημίου, -ίων, πολέμου, θριάμβου) εκτός 
από τις λαϊκές λέξεις (σίδερου, αλλά: σιδήρου). 
 

10. Καθιερωμένες λέξεις και φράσεις στην καθαρεύουσα δε μεταγλωττίζο-
νται: Μικρά Ασία, Ερυθρά θάλασσα, Μέλας Δρυμός, η Αριστερά, Λευκός 
Οίκος, βαρύ ύδωρ, εκδοτικός οίκος, χειμερία νάρκη, Μικρά Άρκτος, η 
μάστιγα (του αιώνα), η πτέρυγα (της Βουλής), κλάδος (της επιστήμης), σινι-
κή μελάνη, δαμόκλειος σπάθη κλπ. 
 

11. Διατηρούμε αναλλοίωτες τις τουλάχιστον 2000 αρχαϊστικές φράσεις 
και λέξεις που χρησιμοποιούμε στο γραπτό (χωρίς να θέτουμε εισαγωγικά) 
και προφορικό λόγο, όπως: εν πάση περιπτώσει, συν τοις άλλοις, και ούτω 
καθ' εξής, εκ του σύνεγγυς, εν κρύπτω και παραβύστω, χάρμα ιδέσθαι, εν 
τω μεταξύ, παραδείγματος χάριν, εξ άλλου, εκ των ων ουκ άνευ, αυτός 
καθ΄ εαυτόν, εκ προοιμίου, τοις μετρητοίς, αφ΄ ενός μεν - αφ΄ ετέρου δε, υπ΄ 
όψιν, φερ΄ ειπείν, εν γένει, αυθωρεί και παραχρήμα, ειρήσθω εν πάροδο), 
τύποις, είθισται, τιμής ένεκεν, εφ΄ όρου ζωής, εν κατακλείδι, εν μέρει, επί 
πληρωμή, λίαν καλώς, εν ριπή οφθαλμού, κοινή συναινέσει, αβρόχοις ποσίν, 
εν γνώσει, εξ αιτίας κλπ. 

N-NO-481.qxp_PROTYPO  09/11/2019  22:54  Page 4


